
Corrente continua – Esercizio n. 17 
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli più complessi 

1 

 
 
Un conduttore, ai cui estremi è applicata una d.d.p. di 120 V, è attraversato da una corrente di intensità I = 10 mA. 
a) Calcolare la potenza erogata dal generatore 
b) Se il collegamento è mantenuto per 30 minuti calcolare l’energia fornita dal generatore. 
 
_______________________________________________________________________________ 
 
a) La potenza erogata dal generatore vale: 

 
3P V I 120 10 10 1,2 W−= ∆ ⋅ = ⋅ ⋅ =  

 
b) Dalla definizione della Potenza è possibile ricavare il valore dell’energia fornita dal generatore. 
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